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A regionális iskolarendszer alkalmazotta-
inak bérfejlesztésére a 2016-os évben közel 
48 millió eurót fordítanak, amit a költségve-
tésből biztosítanak be. A bérezési normatíva 
rendezésével elérték, hogy valamennyi dol-
gozó számára emelkedjen a tarifarendszer. A 
pénzügyi eszközök növekedése összhangban 
áll a kormány 432/2015-ös rendeletével, mely 
a 2016-os évben a tarifarendszer emelkedését 
irányozza elő az elfogadott kollektív szerző-
désnek megfelelően. Az átalakítás eredmé-
nyeként a tarifa átlagosan 4 százalékkal emel-
kedik.

Az egyes iskolák normatívái, ill. a pótlékok 
normatívái megtalálhatók a minisztérium ol-
dalán a http://www.minedu.sk/normativne-
financovanie/ címen. 

Az elmúlt években mindössze egy, esetleg két autó-
busz telt meg sítanfolyamra induló gyerekekkel, ebben 
az évben azonban három busz is megtelt – mondta 
Zuzana Dragulová, a Vranov nad Toplou-i Gimnázium 
igazgatónője. Hasonló a helyzet a többi alap- és közép-
iskolában is. A sítanfolyamok anyagi támogatását tavaly 
1 939 iskola kérvényezte 95 334 tanuló részére. A jelent-
kezők közül 859 tanuló kérvénye nem felelt meg a mi-
nisztérium által megszabott feltételeknek. A tavalyi év 
végéig további 25 iskola nyújtotta be kérvényét a támo-
gatásra 620 tanuló részére. A 150 eurós támogatásban 
részesülő tanulók száma 2016 elején 95 095-re nőtt. Ez 
14 264 250 eurót jelent. A minisztérium már az év elején 
megkezdte az összegek átutalását. 

A természetiskolák ugyan a tavaszi hónapokban 
nyitják meg kapuikat, az érdeklődők száma itt is növe-
kedett. A 100 eurós támogatást az EDUZBER keretén 
belül tavaly 1 663 iskola 59 937 tanulója igényelte. Eb-
ből a számból 1 079 tanuló kérvénye nem felelt meg a 
minisztérium kritériumainak. 2015 végéig további 11 
iskola nyújtotta be kérvényét 256 tanuló számára. A tá-
mogatást elnyerő tanulók végleges száma 59  150, ami 
5 915 000 eurót tesz ki. 

Az anyagi támogatások részletes szétírása a http://
www.minedu.sk/prispevok-na-lyziarske-kurzy-rozpis-
na-rok-2016/ oldalon található.

A gyerekek alapiskolába való 
beíratása az eddigiekkel ellen-
tétben nem január folyamán 
zajlott, hanem áprilisban tör-
ténik majd. Ezt az iskolai tör-
vény tavaly júniusban hozott 
módosítása teszi lehetővé. 

A leendő elsősök szülei vagy 
törvényes képviselői április 1. 
és 30. között írathatják be a 
gyerekeket az iskolába. A be-
íratás két és fél hónappal tör-
ténő eltolása az iskolaérettség 
pontosabb körülhatárolása 
érdekében történt, hiszen ez 
alatt az idő alatt nagy válto-
zások történhetnek egy hat év 
körüli gyermek testi-lelki fej-
lődésében. Az iskola látogatá-
sa ugyanis komoly pszichikai, 
fizikai és szociális képességek 

Tavaszra tolódik 
az elsősök beíratása

kialakulását feltételezi, melyek 
nélkül a jövendőbeli iskolások 
nem tudják teljesíteni az alap-
vető követelményeket. A be-
íratás időpontjának későbbre 
halasztásával a minisztérium 
azt reméli, hogy csökkenni fog 
azoknak a gyerekeknek a szá-
ma, akik egy évvel elhalasztják 
az iskolakezdést.

A későbbi időpontban tör-
ténő beíratás következtében 
változnak a beiratkozáshoz 
kapcsolódó egyéb teendők 
időpontjai is. Az iskolák igaz-
gatói június 15-ig döntenek a 
gyerekek felvételéről, és júni-
us 30-ig kötelesek elküldeni a 
felvett gyerekek névsorát abba 
községi vagy városi hivatalba, 
ahol a gyermek lakhelye van.

javában zajlanak a sítanfolyamok 
– hathatós állami támogatás mellett

Csaknem 48 millió 
eurót fordítanak 
a regionális iskolaügy 
bérfejlesztésére

MARC_BELSOK15_16.indd   37 22. 2. 2016   18:26:54



Házunk tája
Katedra

A minisztérium 231/2009-es ren-
delete alapján az iskolák igazgatói 
kötelesek értesíteni az iskolákat mű-
ködtető szerveket a tanítás megsza-
kításának, illetve megváltozásának 
okáról, valamint az igazgatói szabad-
nap elrendeléséről is. A minisztérium 
felhívta az iskolák üzemeltetőinek 
és igazgatóinak a figyelmét, hogy a 
sztrájkolás elfedésére használt ilyen 
típusú praktikák a törvény megsér-
tésével járhatnak. Az igazgatói sza-
badnap minősül sztrájknak, hiszen 
az csupán rendkívüli szervezési vagy 
üzemeltetési okok miatt rendelhető 
el. Ebben az esetben viszont nem be-
szélhetünk szakszervezetek által meg-
szervezett sztrájkról, amit a törvény is 
lehetővé tesz. Draxler miniszter sze-
rint mivel a pedagógussztrájkot nem 

Január másik felében civil kezdeményezésre a nagyobb megbecsülés és társadalmi elismerés, a méltóbb oktatási 
körülmények biztosítása érdekében a pedagógustársadalom sztrájkba kezdett. A tiltakozók száma nagyjából 10 ezer 
főt jelent, ami a pedagógusok nem egész 3%-át foglalja magába. A sztrájkbizottság tárgyalásokat sürget, a kormány 
és a szaktárca viszont kivár. A Szlovákiai Pedagógusok Kezdeményezése (ISU) adatai alapján több, mint 700 oktatási 
intézményt érint a pedagógussztrájk. Sok esetben egész tantestületek felfüggesztik a munkájukat, de találunk olyan 
esetet is, ahol a tantestület egy része veszi csupán ki a részét a sztrájkból.

A minisztérium oldalán napról napra nyomon követhető a tiltakozásba bekapcsolódók száma. A január 26-ai álla-
potok a következő számadatokat tükrözték: 

Kerület A bezárt iskolák száma Az összes iskola        Százalék
Pozsony 52                                617                       8,43
Nagyszombat 14                                673                       2,08
Nyitra 30                                617                        4,86
Zsolna                                    17                                884                        1,92
Trencsén                                 9                                 834                        1,08
Besztercebánya                    20                                866                         2,31
Eperjes                                   3 1 232                        0,24
Kassa                                       6                                1 001                        0,60
Összesen                               151                             6 724                        2,25

a minisztérium kifejtette álláspontját: 
az indokolatlan igazgatói szabadnap 
a törvény megsértése lehet

támogatja a minisztérium, minden 
pedagógus individuálisan vesz benne 
részt, és saját magának kell viselnie a 
következményeket.

A miniszter azt is hangsúlyozta, 
hogy amennyiben a tiltakozók nin-
csenek kijelentkezve az egészségügyi 
biztosítóból és csupán helyettesítő 
munkaviszonyt folytatnak, az igaz-
gatók szemszögéből nézve ez a tevé-
kenység az igazgatói szabadnap inté-
zetével való visszaélésnek és a törvény 
megsértésének tekinthető. 

A pedagógusokat nem a miniszté-
rium alkalmazza, ezért a munkajogi 
viszonyba sem avatkozik bele. A til-
takozásba bekapcsolódott tanárokat 
semmilyen állami szervezet nem tá-
mogatja, az iskolákkal kapcsolatos 
szervezetek egyike sem csatlakozott 

a sztrájkhoz – jelentette ki Draxler, 
majd hozzátette, hogy hasonló eset 
Európában még nem fordult elő.

Az alkalmazott a sztrájk ideje 
alatt nem jogosult az alkalmazó által 
egyébként biztosított juttatásokra, 
mivel önkéntesen lépett sztrájkba. 
Nem jogosult a bérezésre és a bizto-
sításra sem. Ezért az igazgatói sza-
badnap kihirdetése csupán a törvény 
megkerülését jelenti annak érdeké-
ben, hogy a bérezés és biztosítások fo-
lyamatosak legyenek annak ellenére, 
hogy a tanítók nem léptek munkába 
és nem teljesítik a kötelességüket.

A miniszter kiemelte, hogy ameny-
nyiben jogosulatlannak bizonyul egy-
egy igazgatói szabadnap elrendelése, 
az iskola vezetőit és fenntartóját ter-
helik majd a következmények.

Sztrájkolnak a tanárok
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